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Domanda 1) Il Signor Walter produce mele verdi, mele rosse e mele gialle che vende in confezioni da 20 mele
ciascuna.

e il 20% delle confezioni contiene solo mele verdi,

il 20% delle confezioni contiene solo mele rosse,

il 20% delle confezioni contiene solo mele gialle,

il 15% delle confezioni contiene 10 mele verdi e 10 mele rosse,

il 25% delle confezioni contiene 10 mele gialle e 10 mele rosse.

Gianni, sempre distratto, acquista una confezione a caso senza verificarne il contenuto e, senmpre senza guardare,
addenta una mela a caso.
Calcolare le seguenti probabilita:

e la probabilita P, che Gianni addenti una mela verde,
e la probabilita P, che Gianni addenti una mela rossa,
e la probabilita P, che Gianni addenti una mela gialla.

Sapendo che Gianni ha addentato una mela verde, calcolare la probabilita P,, che Gianni abbia acquistato una
confezione di sole mele verdi.

11 2 13 8
Y40’ "y 9407 v
Svolgimento




Domanda 2) La v.a. X ¢ esponenziale di parametro A > 0. Sia Y := eX. Determinare
e la densita della v.a. Y,
e ivalori di A per cui Y ha media finita (ed in tal caso calcolarla),

e ivalori di A per cui Y ha varianza finita (ed in tal caso calcolarla).
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Domanda 3) La v.a. X ¢ geometrica di parametro p € (0,1). La v.a. Y ¢ distribuita sull’intervallo [0, 1] e
P(Y <t|lX=k)=tF Vte[0,1], Vk=1,2,....

Calcolare funzione di ripartizione, densita, media, mediana della v.a. Y.
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